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COMITATO TECNICO DI GESTIONE 
 

Verbale del Comitato Tecnico di Gestione n° 3/2025 del 07/04/25 
 
L'anno 2025 addì 7 del mese di aprile, alle ore 20.30 in Clusone, nella sede del 
Comprensorio Alpino Valle Borlezza, a seguito di convocazione, sono intervenuti: 
 

 
 

 
Nome Qualifica Presente Assente 

Sig. Oprandi Matteo 
 

Presidente SI  

Sig. Amighetti Gianantonio Consigliere SI  
Sig.  Balduzzi Giovanni Consigliere  SI 
Sig. Bertoni Dino Consigliere SI  
Sig. Bombana Claudio Consigliere SI  
Sig.  Carrara Egidio Consigliere SI  
Sig.  Contessi Francesco Consigliere SI  
Sig. Dubiensky Giacomo Consigliere  SI 
Sig. Giudici Giambattista Consigliere SI  
Sig. Mazzucchelli Giovanni Consigliere SI  
Sig. Migliorati Romeo Consigliere SI  
Sig. Scandella Gianfranco Vice Presidente SI  
 
 
 
 
Riconosciuta la validità della riunione per la presenza di 10 membri su 12, si procede alla 
discussione del seguente o.d.g.:  
 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Verifica domande di ammissione al C.A. e/o alle varie forme di caccia; 
3. Verifica richieste domande di ospitalità venatoria; 
4. Varie ed eventuali; 

 
 
Presiede la seduta il Presidente in carica Sig. Oprandi Matteo. 
Verbalizzante è il Consigliere sig. Amighetti Gianantonio. 
 
 
Punto 1: approvazione verbale della seduta precedente. 
Il Presidente, dopo aver dato lettura integrale del verbale n° 2 relativo alla riunione del 
C.TG. del 10/02/2025, e verificato se ci siano integrazioni e/o correzioni in merito al 
contenuto dello stesso, constatato che non ci sono osservazioni, pone ai voti la sua 
approvazione  
Il CTG approva all’unanimità. 
Delibera n° 13 - verb. n° 3 del 07/04/2025 
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Punto 2: Verifica domande di ammissione. 
 
Il Presidente, ricordando che il 31 marzo era il termine ultimo per presentare domanda di 
variazione/ammissione alle varie forme di caccia nei C.A., informa che entro tale data sono 
pervenute le seguenti richieste per: 
 
ammissione a AVIFAUNA RIPOPOLABILE N° 5 richieste, di cui due di residenti, una di un 
ex socio non residente che ha sospeso l’attività per malattia e ora chiede di rientrare e due 
di non residenti; 
Si propone l’accettazione delle prime 3 domande e l’esclusione dei due non residenti. 
 
Ammissione a TIPICA ALPINA N° 2 richieste, entrambe di residenti e già soci; 
Si propone l’accettazione di entrambe le richieste. 
 
Ammissione alla LEPRE N° 3 richieste, una di un residente e due di non residenti; 
Si propone l’accettazione della prima domanda e l’esclusione dei due non residenti. 
 
Ammissione ad APPOSTAMENTO FISSO N° 7 richieste, le quali, secondo la normativa 
vigente, possono/devono essere tutte accolte anche se due non sono residenti; 
Si propone l’accettazione di tutte 7 domande. 
 
Ammissione UNGULATI N°23 richieste, di cui tre già soci e due residenti e 18 di non 
residenti; 
Si propone l’accettazione delle prime 5 domande e l’esclusione dei 18 non residenti. 
 
Ammissione a SOLO CINGHIALE N° 1 richiesta di un non residente; 
Si propone l’esclusione in quanto non residente. 
 
Il CTG dopo ampia discussione approva all’unanimità le proposte scritte in corsivo in questo 
punto.  
Delibera n° 14 - verb. n° 3 del 07/04/2025 
 
Punto 3: Verifica richieste domande di ospitalità venatoria; 
 
Il Presidente informa che sono pervenute 29 domande di ammissione all’OSPITALITA’ 
VENATORIA. Per la loro accettazione è necessaria la puntuale verifica dei protocolli e delle 
date di presentazione, oltre ad accertare che non abbiano già usufruito dell’ammissione 
nella stagione venatoria dell’anno precedente, e la disponibilità dei capi per il calcolo della 
percentuale di ospitalità accettabili; 
Si propone di procedere alle verifiche necessarie delle richieste, al fine di formare una 
graduatoria a cui attingere in base alla disponibilità dei capi, riservandosi di comunicare 
l’ammissibilità prima della sospensione della caccia al cervo per il periodo del bramito. 
 
Il CTG approva all’unanimità.  
Delibera n° 15 - verb. n° 3 del 07/04/2025 
 
Punto 4: Varie ed eventuali: soci paganti al 31/03/2025. 
Il Presidente comunica che alla data del 31/03/2025 il numero dei soci paganti era -26 
rispetto al totale del 2024, ribadendo che è sicuramente ragionevole sperare che nel 
prosieguo si possano ancora recuperare alcune quote.  
Il CTG prende atto della situazione associativa.  
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Delibera n° 16 - verb. n° 3 del 07/04/2025 
 
Punto 5: Varie ed eventuali: CTU per 3 cacciatori. 
Il Presidente informa il Consiglio che: 

-  in data ………….si è attivata la CTU per valutare i tre casi di prelievi di ungulati 
(specie cervo) non conformi, effettuati nella stagione venatoria precedente e non 
ancora discussi; 

- la CTU ha ritenuto i tre prelievi conseguenza di una comunicazione non 
sufficientemente comprensibile, rimarcando comunque l’obbligo del 
cacciatore/accompagnatore in caso di dubbio di esimersi dal prelevare capi poi 
contestabili;  

- per le motivazioni descritte e verificate la CTU ha ritenuto di dover comunque 
sanzionare i tre casi, ma con sospensioni simboliche di 15 giorni solo ai cacciatori 
escludendo gli accompagnatori;  

 
Il CTG prende atto delle valutazioni della CTU, e si impegna a rimuovere tutte le 
informazioni equivoche che in futuro possano generare altri casi analoghi. 
Delibera n° 17 - verb. n° 3 del 07/04/2025 
 
Punto 6: Varie ed eventuali: nulla osta e autorizzazione gare cinofile. 
Il Presidente informa che sono pervenute 5 richieste di nulla osta per gare cinofile ed 
esattamente da: 
 
-FIDC di Clusone per segugi, località M. Pora e comune di Costa Volpino, in data 07/08  
giugno; 
-FIDC di Costa Volpino per segugi, località M. Pora e comune di Costa Volpino, in data 
28/29 giugno; 
-FIDC di Lovere per cani da ferma, località Monte di Lovere(Bossico), in data 20 luglio; 
-FIDC di Clusone per cani da ferma, località Monte Varro, in data 14 giugno; 
-Gruppo Cani da Traccia della provincia di Bergamo, nelle valli di Castione della Presolana, 
in data 31 maggio; 
 
IL CTG verificato che tutte cinque le richieste sono autorizzabili, approva all’unanimità il 
rilascio dei nulla osta e la loro ammissione a contributo. 
Delibera n° 18 - verb. n° 3 del 07/04/2025 
 
 
La seduta termina alle ore 22.30 
 
 
                      Il Segretario                                                          Il Presidente 
            (Sig. Amighetti Gianantonio)                (Sig. Oprandi Matteo) 
 


